



Az előterjesztés napirendre vételének időpontja:

**2025. március 27.
Rendes ülés**

Napirendi pont:

11.

Az előterjesztés minősített többséget igényel:

IGEN/NEM

Az előterjesztés tárgya:

Döntés az Albertirsa szennyvíz-elvezetési agglomeráció fejlesztési igényének átsorolása tanulmányterv elfogadásáról

A napirend előterjesztője:

Tóth Zoltán elnök

Az előterjesztést készítette:

Tóth Zoltán elnök

Az előterjesztés tárgyalásához meghívott személy:

-

Melléklet:

kérelem

Előterjesztést véleményező Bizottságok:

Városfejlesztési és Környezetvédelmi Bizottság

Jegyző törvényességi szempontból megvizsgálta:

Nyílt/Zárt ülésen tárgyalandó:

Az előterjesztés nyílt ülésen tárgyalandó.

Kiadási dátum:

2025. március 21.

Előterjesztés
Albertirsa Város Önkormányzata Képviselő-testületének
2025. március 27-ei rendes ülésére

**Döntés az Albertirsa szennyvíz-elvezetési agglomeráció fejlesztési igényének átsorolása
tanulmányterv elfogadásáról**

Tisztelt Képviselő-testület!

Albertirsa Város Önkormányzatának Képviselő-testülete 209/2024.(IX.26.) sz. határozatában elfogadta „Az Albertirsa szennyvíz-elvezetési agglomeráció fejlesztési igényének átsorolása” című tanulmánytervet (V02; 2024. július).

A tervet a Közép-Tisza-vidéki Vízügyi Igazgatóság Területi Vízgazdálkodási Tanács (TVT) Szakmai Bizottsága 2024.10.24-i ülésén jóváhagyta, apró kiegészítési igények megnevezése mellett. A TVT jegyzőkönyv előírásainak megfelelően kiegészített V03 tervdokumentációt a Tervező 2024.10.29-én benyújtotta a Vízügyi Igazgatóságnak, melyre 2024.11.29-én megküldött 31150-002/2024 sz. ügyirat szerint az Országos Vízügyi Főigazgatóság (OVF), mint a Vízügyi Igazgatóság felettes szerve a dokumentáció további kiegészítését, pontosítását, és a felülvizsgált dokumentáció TVT általi jóváhagyását rendelte el. A kiegészítésre vonatkozó követelményeket a Tervező több ütemben egyeztetve a Vízügyi Igazgatóság képviselőivel.

Az OVF kérésére külön kellett bontani a jelenlegi bírságmentes üzemeltetéshez szükséges csatornahálózati fejlesztéseket és a jövőbeni fejlesztéseket, különválasztva a rekonstrukciókat tartalmazó fejlesztéseket is forrásigényük megadásával. A különbontott fejlesztéseket műszaki jellemzőkkel, térképen is ábrázolva, valamint a gazdaságossági részt is fejlesztési igényenként megbontva kérték bemutatni.

A korábban kiugró, kommunális szennyvízre nem jellemző szennyezőanyag terhelési értékek miatt az OVF nem látta biztosítottak, hogy a tervezett új telep a jövőben képes lesz megfelelő működésre mindaddig, amíg az ipari kibocsátások/kibocsátók feltáratlanok maradnak, illetve amíg a kibocsátásaik nem biztos, hogy megfelelnek a környezetvédelmi feltételeknek.

A tervezett új telep megfelelő működésének alátámasztása érdekében a dokumentációt a kötelező, jogszabályban előírt tartalmi elemek mellett - melyekre az anyag korábban is kitért - ki kellett egészíteni a szabálytalan ipari bebocsátók feltárására és felszámolására tett intézkedésekkel, illetve annak részletesebb alátámasztásával, hogy a tervezéskor figyelmen kívül hagyott, kiugróan magas szennyezőanyag terhelési értékek előfordulása a jövőben nem várható. Az OVF kérelme kapcsán az Üzemeltető tájékoztatást adott a Tervezőnek a 2023-as és 2024-es évben az illegális csapadékvíz bebocsátók és ipari bebocsátók kiszűrése tett intézkedéseiről, valamint nyilatkozatot tett az illegális ipari bebocsátók kiszűrése kitűzött munkaprogram folytatásáról. A megtett intézkedések hatására a befolyó nyers szennyvízre vonatkozó önellenőrzési eredmények a 2023-2024 években nem mutattak kiugró értéket. Az OVF kérelme kapcsán 2024. december 31-ig újbóli adatszolgáltatást kért a Tervező az Üzemeltetőtől és a tervezéshez felhasznált, mértékadó vízfelhasználás, valamint nyers szennyvíz paraméterek értékeit frissítette, méretezési számításait újból elvégezte.

Az adatfrissítés következtében a hidraulikai tervezési érték változatlan maradt (2 400 m³/nap), a lakosegyenérték 24 000 LEÉ-ről 23 300 LEÉ-re csökkent. A frissítés kapcsán az Önkormányzat szennyvízelvezető- és tisztító rendszer fejlesztésére tett intézkedéseit (hálózatoptimalizálás, puffer tározó és havária medence építés) a Tervező bemutatta, majd az agglomerációs fejlesztéssel összefüggő beruházási tételek listáját a megvalósítás alatt álló tételekkel csökkentette. A Vízügyi Igazgatóság 2025.02.25-i levelében az egyeztetett mértékadó tervezési szennyezőanyag koncentrációkat elfogadta, és javaslatot tett a jövőben tervezett hidraulikai terhelés értékének megbontására, melynek megfelelően kiegészítésre került a dokumentáció.

Fentiek alapján az Albertirsa szennyvíz-elvezetési agglomeráció fejlesztési igényének átsorolásának módosítása elkészült, melyet kérem T. Képviselőket, hogy fogadják el. Ezt követően az agglomerációs átsorolási anyag beadásra kerül ismételtén a KÖTIVIZIG-nek.

Figyelemmel fentiekre, kérem a Tisztelt Képviselő-testületet a határozati javaslat elfogadására!

Határozati javaslat

1. Albertirsa Város Önkormányzatának Képviselő-testülete az „Albertirsa Szennyvízelvezetési agglomeráció fejlesztési igényének átsorolása” tanulmánytervet az előterjesztés 1. számú melléklete szerinti tartalommal elfogadja.
2. Albertirsa Város Önkormányzatának Képviselő-testülete felkéri a polgármestert, hogy intézkedjen az „Albertirsa Szennyvízelvezetési agglomeráció fejlesztési igényének átsorolása” tanulmányterv Közép-Tisza-vidéki Vízügyi Igazgatóság részére történő megküldése iránt.

Felelős: polgármester

Határidő: azonnal

Albertirsa, 2025. március 21.

Tóth Zoltán sk.
Városfejlesztési és Környezetvédelmi Bizottság elnöke